
UG 30: Sachgerechte Verrechnung von Werk- und Dienstleistungen

Leistung Betrifft Bisher Neu
a. Beratungskosten Studien, Gutachten, Umfragen, insbesondere solche, welche der Veröffentlichungspflicht gemäß Art. 20 

Abs. 5 B-VG unterliegen; Analysen; Meinungsbefragungen
1-7270.990 1-6430.000

aa. Sachverständigengutachten (z.B. Gutachter/innenhonorare iZm Schulbuchapprobation)
b. Rechtskosten Gerichtsgebühren (gemäß Gerichtsgebührengesetz), gerichtliche Beglaubigungen, Finanzprokuratur
ba. Übrige Gerichtskosten, d.h. Aufwendungen für Gerichts- und Prozesskosten, die im Zusammenhang mit 

einem gerichtlichen Verfahren erwachsen und (sofern und soweit nicht bestimmte Kostensätze 
gesetzlich bestimmt sind) vom Gericht festgesetzt werden. 

c. Übersetzungs- & Dolmetschleistungen Übersetzungs- und Dolmetschleistungen iZm Rechtskosten und -beratungen 1-7270.990 1-6440.000
ca. Übersetzungs- und Dolmetschleistungen, welche nicht iZm Rechtskosten und Beratungen stehen (z.B. 

persönliche Assistenz für Schüler/innen und Studierende)
cb. Übersetzungs- und Dolmetschleistungen, welche nicht iZm Rechtskosten und Beratungen stehen (z.B. 

Videodolmetsch, sonstige)
d. Sicherheitskosten Wachdienst 1-7270.990 1-7270.205
e. Öffentlichkeitsarbeit Presseeinschaltungen, Informationskampagnen 1-7270.990 1-7270.201
f. Reinigung Fremdreinigungsleistungen 1-7270.951 1-7270.203
g. Schulung und Weiterbildung Schulungen, Sprachkurse; Kurs-/Seminargebühren und -beiträge, Workshops, Coaching, 

Brandschutzwartelehrgang
1-7270.955 1-7270.202

ga. Schulungen ADV (z.B. auch: Kursgebühren ADV-Ausbildung (z.B. ECDL), SAP-Schulungen der 
Buchhaltungsagentur, Untis-Schulungen)

1-7270.990 1-7278.010

h. Entgelte an die Buchhaltungsagentur Entgelte an die Buchhaltungsagentur
i. Arbeitsleihe, Zeitarbeit Personen, die in keinen Dienstverhältnis mit dem Bund stehen und für den Bund Leistungen im Wege 

von Arbeitsleihverträgen oder Zeitarbeit erbringen
1-7294.109,
1-7270.990 1-7294.109*)

*) Das Konto 7294.109 ist in HV-SAP dem Kontrollobjekt Personalauszahlungen zugeordnet. Es wird empfohlen, zu Beginn bis spätestens Mitte Februar eines Finanzjahres in HV-
SAP eine hinlängliche Mittelreservierung vorzunehmen, um den Vollzug von bei diesem Konto zu verrechnenden Auszahlungen nicht zu behindern.

1-7270.990

1-7270.100

1-7270.550

Verrechnung

1-6420.000

1-6421.000

1-6431.000
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